

ОМЕПРАЗОЛ ДЛЯ ИНЪЕКЦИЙ ОМЕПОЛ

40 мг

Лиофилизированный порошок

Состав:

В каждом флаконе содержится:
Омепразол натрия ВР, эквивалент омепразола 40 мг
(с подходящим буфером)

Показания к применению

Омепразол для внутривенных инъекций показан в качестве альтернативы препаратам для перорального применения при следующих показаниях:

У взрослых

- Лечение язвы двенадцатиперстной кишки;
- Профилактика рецидивов язвы двенадцатиперстной кишки;
- Лечение язвы желудка;
- Профилактика рецидивов язвы желудка;
- Удаление *Helicobacter pylori* при язвенной болезни (при использовании в сочетании с соответствующими антибиотиками);
- Лечение язв желудка и двенадцатиперстной кишки, связанных с применением НПВП;
- Профилактика развития язв желудка и двенадцатиперстной кишки, связанных с применением НПВП, у пациентов группы риска;
- Лечение рефлюкс-эзофагита;
- Длительная поддержка здоровья пациентов с излеченным рефлюкс-эзофагитом;
- Лечение симптоматической гастроэзофагеальной рефлюксной болезни;
- Лечение синдрома Золлингера-Эллисона.

Дозировка и способ применения

Дозировка

В качестве альтернативы препаратам для перорального применения

У пациентов, у которых использование пероральных лекарственных средств нецелесообразно, рекомендуется в/в использование омепразола в дозе 40 мг 1 раз в сутки. У пациентов с синдромом Золлингера-Эллисона рекомендуемая начальная доза омепразола при внутривенном введении составляет 60 мг в сутки. В некоторых случаях может потребоваться использование более высоких суточных доз. Дозу следует корректировать индивидуально. Если доза превышает 60 мг в день, ее следует разделить на два приема.

Омепразол вводят посредством внутривенной инфузии длительностью 20-30 минут.

См. инструкции по восстановлению продукта перед введением.

Способы группового введения

Пациенты с нарушением функции почек

Коррекции дозы у пациентов с нарушением функции почек не требуется.

Пациенты с нарушением функции печени

У пациентов с нарушением функции печени может быть достаточно суточной дозы 10-20 мг.

Пожилые пациенты (> 65 лет)

Коррекции дозы у пожилых пациентов не требуется.

Дети

Опыт внутривенного введения омепразола детям ограничен.

Способ введения

Омепразол для внутривенных инъекций вводят посредством внутривенной инфузии длительностью 20-30 минут. Внешний вид раствора после восстановления: бесцветный, прозрачный, без видимых частиц.

Противопоказания

Повышенная чувствительность к омепразолу, замещенным бензимидазолам или к любому из вспомогательных веществ.

Омепразол, как и другие ингибиторы протонного насоса (ИПН), не следует применять одновременно с неффинавиром.

Особые предупреждения и меры предосторожности при использовании

При наличии каких-либо тревожных симптомов (например, значительная непреднамеренная потеря веса, рецидивирующая рвота, дисфагия, рвота кровью или мелена), а также при подозрении на язву желудка или при наличии язвы желудка следует исключить наличие злокачественного новообразования, поскольку применение препарата может облегчить симптомы и отсрочить постановку корректного диагноза.

Одновременное применение ингибиторов протонного насоса с атазанавиром не рекомендуется. Если одновременное применение атазанавира и ингибитора протонного насоса считается необходимым, рекомендуется тщательный клинический мониторинг (например, контроль вирусной нагрузки) при увеличении дозы атазанавира до 400 мг (при сохранении дозы ритонавира 100 мг); доза омепразола не должна превышать 20 мг.

Омепразол, как и все лекарственные средства, блокирующие выработку соляной кислоты, может снижать всасывание витамина В₁₂ (цианокобаламина) из-за гипо- или ахлоргидрии. Это следует учитывать при длительном лечении пациентов со сниженными запасами витамина В₁₂ в организме или имеющих факторы риска снижения всасывания витамина В₁₂.

Омепразол является ингибитором цитохрома CYP2C19. В начале или при прекращении применения омепразола следует учитывать возможность его взаимодействия с лекарственными средствами, метаболизирующимися через CYP2C19. Взаимодействие наблюдается между омепразолом и клопидогрелом. Клиническое значение этого взаимодействия неясно. В качестве меры предосторожности следует избегать одновременного применения омепразола и клопидогрела.

Использование ингибиторов протонного насоса может привести к небольшому увеличению риска желудочно-кишечных инфекций, вызванных, в частности, *Salmonella* и *Campylobacter*.

Упомянулось о тяжелой гипомagneмии у пациентов, получавших ингибиторы протонного насоса в течение не менее трех месяцев, а в большинстве случаев – в течение

года. В таких случаях могут развиваться серьезные проявления гипомagneмии, такие как утомляемость, тетания, делирий, судороги, головокружение и гипомagneмия аритмия; однако гипомagneмия также может не сопровождаться никакими симптомами и оставаться незамеченной. У большинства пациентов гипомagneмия проходила после заместительной терапии магнием и прекращении приема ингибитора протонного насоса.

При лечении пациентов, которые, как ожидается, будут принимать ингибиторы протонного насоса в течение длительного времени или которые принимают ингибиторы протонного насоса одновременно с дигоксином или какими-либо лекарственными средствами, которые могут вызвать гипомagneмию (например, диуретики), необходимо рассмотреть возможность измерения уровня магния до начала и периодически во время применения ингибиторов протонного насоса.

Ингибиторы протонного насоса, особенно при использовании в высоких дозах и в течение длительного времени (> 1 года), могут незначительно увеличивать риск переломов бедра, запястья и позвоночника, преимущественно у пожилых людей или у лиц, имеющих другие известные факторы риска. Обсервационные исследования показывают, что ингибиторы протонного насоса могут увеличивать общий риск переломов на 10–40%. Частично этот повышенный показатель может быть связан с наличием других факторов риска. Пациенты с риском развития остеопороза должны получать лечение в соответствии с текущими клиническими рекомендациями и принимать достаточное количество витамина D и кальция.

Подострая острая красная волчанка (ПКВ)

Ингибиторы протонного насоса связаны с очень редкими случаями развития ПКВ. Если на коже пациента возникает поражение, особенно на участках, подверженных воздействию солнца, что также сопровождается артралгией, пациент должен немедленно обратиться за медицинской помощью. Врач должен рассмотреть возможность прекращения внутривенного введения омепразола. Если у пациента развилась ПКВ после применения ингибиторов протонного насоса, это означает повышенный риск развития ПКВ в случае применения других лекарственных средств класса ингибиторов протонного насоса.

Влияние на показатели лабораторных тестов

Повышение уровня хромогранина А (СgА) может мешать проведению исследований нейрондоринных опухолей. Во избежание влияния на результат, внутривенное введение омепразола следует прекратить как минимум за 5 дней до измерения СgА (см. раздел 5.1). Если уровни СgА и гастрин не вернулись к нормальным значениям после первоначального измерения, тест следует повторить через 14 дней после прекращения применения ингибитора протонного насоса.

Как и при любом длительном лечении, особенно если период лечения превышает 1 год, пациенты должны находиться под регулярным наблюдением.

Взаимодействие с другими лекарственными средствами и другие виды взаимодействия

Влияние омепразола на фармакокинетику других действующих веществ

Действующие вещества с pH-зависимой абсорбцией

Снижение кислотности желудочного сока во время применения омепразола может увеличивать или уменьшать абсорбцию действующих веществ, абсорбция которых зависит от pH желудка.

Неффинавир, атазанавир

Уровни неффинавира и атазанавира в плазме снижаются при одновременном применении омепразола. Одновременное применение омепразола с неффинавиром противопоказано.

Одновременное применение омепразола (40 мг 1 раз в сутки) снижает среднюю экспозицию неффинавира примерно на 40%, а среднее воздействие его фармакологически активного метаболита М8 уменьшается примерно на 75-90%. Взаимодействие может также включать ингибирование CYP2C19. Одновременное применение омепразола с атазанавиром не рекомендуется.

Одновременное применение омепразола (40 мг 1 раз в сутки) и атазанавира 300 мг+ритонавира 100 мг у здоровых добровольцев приводит к снижению воздействия атазанавира на 75%. Увеличение дозы атазанавира до 400 мг не компенсирует влияние омепразола на воздействие атазанавира. Одновременное применение омепразола (20 мг 1 раз в сутки) и атазанавира 400 мг+ритонавира 100 мг у здоровых добровольцев приводит к снижению воздействия атазанавира примерно на 30% по сравнению с применением атазанавира 300 мг+ритонавира 100 мг один раз в сутки.

Дигоксин

Одновременное применение омепразола (20 мг в день) и дигоксина у здоровых добровольцев увеличивало биодоступность дигоксина на 10%. О токсичности дигоксина сообщалось редко. Однако при назначении высоких доз омепразола пожилым пациентам следует соблюдать осторожность, а также усилить контроль за действием дигоксина.

Клопидогрел

В перекрестном клиническом исследовании клопидогрел в качестве монотерапии (нагрузочная доза 300 мг с последующим применением дозы 75 мг/сут) и в комбинации с омепразолом (80 мг омепразола одновременно с клопидогрелом) применяли в течение 5 дней. Воздействие активного метаболита клопидогрела снижалось на 46% (день 1) и 42% (день 5) при применении комбинации клопидогрела и омепразола. Среднее 5) при применении комбинации клопидогрела и омепразола. В другом исследовании было показано, что введение клопидогрела и омепразола в разное время не предотвращает их взаимодействия, которое, вероятно, обусловлено ингибирующим действием омепразола на CYP2C19. В обсервационных и клинических исследованиях были получены противоречивые данные о клинических последствиях этого взаимодействия на фармакокинетику и фармакодинамику с точки зрения реакций со стороны сердечно-сосудистой системы.

Другие действующие вещества

Абсорбция позоназола, эрлотиниба, кетоназола и итраконазола значительно

снижается, что может привести к снижению клинической эффективности препаратов. Следует избегать одновременного применения омепразола с позоназолом и эрлотинибом.

Действующие вещества, метаболизируемые CYP2C19

Омепразол является умеренным ингибитором CYP2C19, основного фермента, метаболизирующего омепразол. Таким образом, метаболизм других веществ, также метаболизируемых при помощи CYP2C19, может снижаться, а системное воздействие этих веществ – увеличиваться. Примерами таких лекарственных средств являются R-варфарин и другие антагонисты витамина К, цилостазол, диазепам и фенитоин.

Цилостазол

В перекрестном исследовании при применении 40 мг омепразола у здоровых субъектов наблюдалось увеличение C_{max} и AUC цилостазола на 18% и 28% соответственно, а одного из его активных метаболитов – на 29% и 63% соответственно.

Фенитоин

Рекомендуется контролировать концентрацию фенитоина в плазме крови в течение первых двух недель после начала применения омепразола; если производимая коррекция дозы фенитоина, после окончания применения омепразола необходима, повторный контроль и дальнейшая коррекция дозы фенитоина.

Механизм воздействия неизвестен

Саквинавир

Одновременное применение омепразола с саквинавиром/ритонавиром приводит к повышению уровня саквинавира в плазме примерно до 70%, который обычно хорошо переносится ВИЧ-инфицированными пациентами.

Такролимус

Сообщалось, что одновременное введение омепразола повышает уровень такролимуса в сыворотке крови. При одновременном использовании следует осуществлять усиленный контроль концентрации такролимуса и функции почек (клиренса креатина); при необходимости следует корректировать дозу такролимуса.

Влияние других действующих веществ на фармакокинетику омепразола

Ингибиторы CYP2C19 и/или CYP3A4

Поскольку омепразол метаболизируется CYP2C19 и CYP3A4, действующие вещества, ингибирующие CYP2C19 или CYP3A4 (такие как кларитромицин и вориконазол) могут привести к повышению уровня омепразола в сыворотке за счет снижения скорости метаболизма омепразола. При одновременном применении в рандомизированном исследовании воздействие омепразола было выше, чем в два раза. Поскольку высокие дозы омепразола хорошо переносятся, корректировка дозы омепразола обычно не требуется. Однако следует рассмотреть возможность коррекции дозы пациентов с тяжелой печеночной недостаточностью и пациентах, нуждающихся в длительном лечении.

Индукторы CYP2C19 и/или CYP3A4

Действующие вещества, индуцирующие CYP2C19 и/или CYP3A4 (например, рифампин и эстракт зверобоя продырявленного), могут приводить к снижению уровня омепразола в сыворотке за счет увеличения скорости метаболизма омепразола.

Беременность и лактация

Результаты трех проспективных эпидемиологических исследований (более 1000 случаев воздействия) свидетельствуют об отсутствии влияния омепразола на течение беременности или на здоровье плода/новорожденного ребенка. Омепразол можно использовать во время беременности.

Омепразол выделяется с грудным молоком, но вряд ли окажет какое-либо влияние на ребенка при применении терапевтических доз препарата.

Влияние на способность управлять транспортными средствами и работать с механизмами

Омепразол вряд ли повлияет на способность управлять транспортными средствами или работать с механизмами. У некоторых пациентов могут возникнуть побочные реакции такие как головокружение и нарушение зрения (см. раздел 4.8). В этом случае пациент не должен управлять транспортными средствами или работать с механизмами.

Нежелательные реакции

Резюме профиля безопасности

Наиболее частыми побочными реакциями (1-10% пациентов) являются головная боль, боль в животе, запор, диарея, метеоризм и тошнота/рвота.

Список побочных реакций в виде таблицы

В ходе клинических исследований омепразола и после его регистрации сообщалось о перечисленных ниже нежелательных реакциях. Ни одна из них не зависела от величины используемой дозы. Побочные реакции, перечисленные ниже, классифицируются в соответствии с частотой развития и классом системы органов. Частота определяется следующим образом: очень часто (≥1/10), часто (≥1/100 до <1/10), иногда (от ≥1/1000 до <1/100), редко (от ≥1/10000 до <1/1000), очень редко (<1/1000), неизвестно (нельзя определить на основании имеющихся данных).

Класс системы органов/частота	Побочная реакция
Нарушения со стороны крови и лимфатической системы Редко: Очень редко:	Лейкопения, тромбоцитопения Агранулоцитоз, панцитопения
Нарушения со стороны иммунной системы Редко:	Реакции гиперчувствительности, в т.ч. анафилактический шок и анафилактическая реакция/шок
Нарушения обмена веществ и питания Редко: Очень редко:	Гипонатриемия, Гипомagneмия (см. раздел 4.4).

